



爆炸现场远景如蘑菇云腾起，近看可知爆炸冲击力。

美化肥厂大爆炸

已致5人至15人丧生，百余人伤 恐怖袭击可能性不大

美国得克萨斯州中部韦科市韦斯特镇一家化肥厂当地时间4月17日晚起火并爆炸，韦斯特镇镇长汤米·穆斯卡在新闻发布会上说，目前伤者达170余人，已有几名救援人员被确认殉职。韦科警察局发言人威廉·斯旺顿18日对媒体表示，化肥厂火灾爆炸事件目前已造成5至15人丧生、逾160人受伤。

爆炸损失巨大

斯旺顿说，经过警方及救援人员现场搜救，初步判断事件已造成5至15人丧生，3至5名消防员失踪。他表示，随着救援工作推进，不排除这一数字上升的可能。与此同时，警方尚未获得工厂员工总数等相关细节。此前媒体对伤亡人数说法不一，有媒体报道说爆炸造成60至70人死亡、数百人受伤。斯旺顿同时表示，警方已将爆炸现场作为犯罪现场处理，但目前尚未发现犯罪行为的证据和线索。目前化肥厂火势已被控制，消防人员仍在灭火，防止化肥储存容器爆炸。爆炸导致10余座房屋被彻底摧毁，80多座房屋受到不同程度毁坏。

当地居民马扎克在接受采访时说，当晚她驱车路过化肥厂附近街区，当时爆炸刚刚发生，“就像是龙卷风，各种东西飞来飞去，大地在震动”，有像“蘑菇云”的巨大火球升起。事发化肥厂位于韦科市以北32公里的韦斯特镇，该镇距休斯敦约320公里。韦斯特镇是一个人口约2600人的小镇，发生事故的化肥厂距居民区较近。据报道，这家化肥厂共有约2.45万公斤液态氨，它们在爆炸后可能大量扩散到空气中。如风向不利，有毒气体笼罩在当地上空，会威胁当地居民健康。

事故还是袭击

化肥厂起火和爆炸原因正在调查中，当地政府及警方尚未就这一爆炸事件定性。白宫

官员表示，美国总统奥巴马正通过联邦紧急事务管理署密切跟踪当地应对此次突发情况的举措。美国东部城市波士顿日前发生马拉松爆炸案，联邦政府已将此案当做“恐怖袭击”来处理。分析人士认为，此次化肥厂爆炸应为孤立事件，两起事件之间尚未发现相关联系。据了解，当地时间17日18时左右，事发工厂先发生火灾，当消防员灭火时工厂发生爆炸。按此推理，有组织袭击引发爆炸的可能性应该不大。目前，媒体普遍关注化肥厂爆炸时间。韦科市曾因震惊一时的“韦科惨剧”在美家喻户晓。20年前的4月19日，几十名“大卫派”宗教狂热组织教徒放火自焚，以此结束其与联邦执法人员持续51天的武装对峙。

新闻链接

美近20年来发生在4月份的重大伤亡事件

1993年4月19日，在与得克萨斯州韦科市的“大卫派”教徒武装对峙了51天后，美国联邦调查局的武装人员出动装甲车企图攻占该教派据点时，“大卫派”教徒在据点内纵火焚烧了大院，除9人从火海中逃生外，其余86人（包括24名儿童）都被烧死。

1995年4月19日，俄克拉何马州联邦大楼发生爆炸，造成168人死亡，800多人受伤。1999年4月20日，科罗拉多州首府丹佛郊外的一所中学发生一起恶性枪击事件，致使12名学生和1位教师丧生，25人受伤。2007年4月16日，弗吉尼亚理工大学发生

了美国历史上最严重的枪击事件，造成包括凶手在内的33人死亡、23人受伤。2013年4月15日，波士顿在举行马拉松赛事期间发生爆炸案，比赛终点线附近接连两起爆炸造成3人死亡、逾170人受伤。综合新华社

致命毒信寄给奥巴马 嫌疑人被抓

星报综合报道 继16日截获一封寄给美国密西西比州共和党参议员罗杰·威克的带有致命蓖麻毒素的信之后，美国官方又截获一封带有同种毒素的信，而收信人是美国总统奥巴马。在波士顿刚刚发生恐怖袭击之际，有毒信件的出现，不禁让人想起“9·11”事件后的炭疽威胁。目前尚不清楚这两封信与波士顿马拉松赛爆炸案是否有关联。负责保卫总统安全的美国特工处发言人埃德·多诺万17日透露，该处截获的一封寄给总统奥巴马的信件含有“可疑物质”。这封16日收到的信是在远离白宫的一个邮件设施内被截获的。稍后，美国联邦调查局进一步证实，初步测试表明寄给奥巴马总统的信中含有致命蓖麻毒素。

蓖麻毒素是一种只要极小的剂量就能导致人死亡的毒素。如果吸入或吞服，致死剂量仅为1毫克，而如果进行注射的话，仅仅500微克此物质就能杀死一位成年人。联邦执法官员向美国媒体透露，寄给总统的信与16日寄给参议员罗杰·威克的信“非常相似”，两封信来自同一个寄信人。据美国福克斯电视台引述联邦调查局的一份通告称，两封信上面都写着相同的一段文字，而且两封信的落款都是：“我是KC，我批准这一信息。”这一落款与奥巴马去年在竞选广告中的落款只有名字之别。4月17日晚些时候媒体报道称，美国联邦执法官员逮捕了一名密西西比州男性嫌疑人，此人涉嫌将含有致命蓖麻毒素的信件寄给总统奥巴马及一名参议员。

美国波士顿爆炸案 嫌疑人迷雾重重

据新华社电 美国波士顿爆炸案发生已3天多，虽然警方全力侦查，但嫌疑人的相关线索有限，其身份、作案动机等仍迷雾重重。问：美国警方是否已锁定嫌疑人？美国波士顿警方已通过一家百货商店的监控录像锁定了一名嫌疑人。有报道说，警方目前尚不清楚嫌疑人的姓名和其他细节。美国联邦调查局17日发表的最新声明说，目前还没有拘捕任何与波士顿爆炸案有关的人员。调查人员原定美国东部时间当天下午5时在波士顿举行的新闻发布会也被无限期推迟。问：美警方搜捕嫌疑人有何最新举措？警方已在波士顿地区加强警力部署，加大搜捕力度，在街角和一些敏感地区，警察随处可见。波士顿警方等执法部门呼吁公众提供视频、图片等资料协助破案，现已搜集到大量事发地附近商家的监控录像、各电视台报

道马拉松赛事的录像以及参赛选手和观众手机拍摄的现场影像。问：嫌疑人是否与恐怖组织有关？美国有线电视新闻网援引分析师的话说，袭击者似乎根据“基地”组织经由互联网散发的“炸弹自制手册”制造爆炸装置，从中可以看到极端武装人员在阿富汗、伊拉克等地所用自制炸弹的影子。但据悉，名为“独狼”的美国右翼极端分子在国内制造恐怖袭击时也使用这类简易爆炸装置。也有专家认为这可能不是一次传统的“基地”式袭击。问：追捕嫌疑人难度何在？专家分析说，嫌疑人所用的简易爆炸装置杀伤力较强，材料易于获取，却难以追查源头，令情报部门很头疼。此外，事发日恰逢国际马拉松赛事和美国“爱国者日”，特殊日子“扎堆”，人员流动猛增，增加了判定作案动机和追捕嫌疑人的难度。